

# Торжественная ГАЗЕТА

№ 56 (18541)  
Вторник, 12 апреля 2005г.

## НОВОСТИ ДНЯ

### НА СЦЕНЕ – БУДУЩЕЕ КУЗБАССА

Вчера в Ленинске-Кузнецком стартовал второй заключительный тур областного конкурса хоровых коллективов "Поет будущее Кузбасса", посвященного 60-летию Победы в Великой Отечественной войне.

В нем принимают участие лучшие коллективы области. В рамках конкурса глава города Валерий Ермаков вручил узникам концлагерей юбилейные медали "60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг."

### ОБСУЖДАЮТ СОЛДАТСКИЕ МАТЕРИ

В рамках подготовки к празднованию 60-летия Победы в Великой Отечественной войне во Дворце творчества детей и учащейся молодежи Ленинска-Кузнецкого состоялось заседание клуба солдатских матерей.

Более десяти лет в городе действует комитет солдатских матерей, который возглавляет ветеран педагогического труда Лидия Васильевна Карпова. Это общественная организация объединяет женщин, чьи сыновья в разные годы становились в строй защитников Отечества, прошли «горячие точки», в т.ч. Афганистан и Чечню, а также погибли, защищая Отечество. В ходе встречи состоялся

откровенный разговор о войне и мире, о героизме и мужестве наших земляков-фронтовиков в годы Великой Отечественной войны, военнослужащих, погибших в «горячих точках», о семейном воспитании будущих защитников Отечества. Следующая встреча в клубе солдатских матерей будет посвящена матерям нынешних призывников, готовящихся в эти дни примерить армейскую форму.

### ПО СТАЛЬНЫМ МАГИСТРАЛЯМ

ОАО "Российские железные дороги" (РЖД) и ОАО "Сибирская угольная энергетическая компания" (СУЭК) заключили соглашение о сотрудничестве до 2009 года, регулирующее взаимоотношения сторон в сфере перевозок угольной продукции и развития железнодорожной инфраструктуры.

В соответствии с подписанным документом, стороны будут согласовывать объем предстоящих перевозок на каждый последующий год с учетом представленной СУЭК генеральной схемы перспективного развития угольной добычи, разработанной при участии филиала РЖД – "Типротранстэй". РЖД обязуется обеспечивать пере-

возки в согласованном объеме, а также берет на себя техническое обслуживание и ремонт полувагонов парка СУЭК. СУЭК, в свою очередь, взял на себя обязательство максимально полно использовать собственный вагонный парк.

В документе зафиксировано, что в 2005 году предприятия СУЭК отгрузят 87,6 млн. тонн угольной продукции.

### ПЕРВЫЕ ИГРЫ В БАРНАУЛЕ

В Барнауле стартовал традиционный футбольный турнир среди команд зоны "Восток".

В нем принимают участие команды мастеров зоны "Восток" (второй дивизион): "Динамо" (Барнаул), "Чкаловец" (Новосибирск), "Кузбасс-Динамо" (Кемерово), "Шахтёр" (Прокопьевск), "Заря" (Ленинск-Кузнецкий), а также ещё одна барнаульская команда – "Полимер", выступающая среди коллективов физкультуры, и другие.

В первой игре "Заря" встречалась с "Энергией" из Павлодара, выступающей в первой лиге Казахстана, и проиграла со счётом 0:1. Зато во втором матче выиграла у "Шахтёра" со счётом 2:0.

Напомним болельщикам, что первый матч нынешнего сезона "Заря" проведёт именно с командой из Прокопьевска.

### ЛУЧШИМ СТАЛ «ЭКСПРОМТ»

Успешно выступил ансамбль эстрадной песни "Экспромт" детской музыкальной школы № 12 на 17-м областном детско-юношеском фестивале эстрадной песни "Радость-2005", прошедшем в Мысках.

Квартет "Экспромт" стал лауреатом I степени в номинации "Ансамбли". Ему вручен диплом I степени и памятный приз – музыкальный центр. Ансамбль "Экспромт" является неоднократным победителем городских конкурсов. Руководит ансамблем Н.С. Бочарева.

Служба новостей.

СОСТОЯЛОСЬ очередное заседание совета старейшин при главе города, посвященное приближающимся юбилейным датам – 60-летию Великой Победы и 80-летию Ленинска-Кузнецкого.

Открывая заседание, В.К. Ермаков рассказал собравшимся о социально-экономической обстановке в городе. По мнению главы, во многом она зависит от работы наших угольных предприятий, инвестиционной политики ОАО "СУЭК". Сложившиеся взаимоотношения сейчас вполне устраивают местную власть. Программа угольдобычи выполняется шахтами филиала в полном объеме, наблюдается даже пятипроцентный прирост, что позволит бюджету получить дополнительные налоги. И не только. СУЭК в этом году уже выделил на нужды города безвозмездно 20 млн. руб., а к юбилею Победы приобрел для наших фронтовиков четыре квартиры. Очередной весомый вклад компании – выделение 30 млн. руб. на реконструкцию котельной бывшего КСК. Общими усилиями здесь планируется создать настоящую фабрику тепла, к которой будет подключена вся северо-восточная часть города. 30 млн. руб. дал на это дело губернатор, и столько же – собственники наших шахт. Реализация проекта сулит немалые выгоды всем его участникам, а главное – населению, поскольку, помимо надежного отопления домов, жильцам гарантируется сохранение действующего тарифа на тепло и горячую воду. Предложения муниципалитета по реконструкции котельной сразу поддержал губернатор, оценив прежде всего заметную экономию бюджетных средств – благодаря новой фабрике тепла мы

## СЛОВО СТАРЕЙШИИ

полностью откажемся от дорогостоящих услуг предприятия "Энергетик".

Совет старейшин одобрил намеченную стратегию улучшения теплоснабжения, отметил, что у нас нормально прошел отопительный сезон, вовремя выдается зарплата в ЖКХ, и почти в 2,5 раза выросло число получателей жилищных субсидий – все это говорит о положительных сдвигах в коммунальном секторе.

Говоря в целом о социально-экономической обстановке, В.К. Ермаков заострил внимание на продолжающемся росте зарплат, который коснулся практически всех отраслей: плюс по городу достиг сейчас 36 %, особенно заметно увеличение на угольных предприятиях, бюджетная сфера подтянулась в среднем до уровня 4800 руб. Предмет заботы муниципалитета в апреле – благоустройство города к юбилею Победы и 80-летию Ленинска-Кузнецкого. Предстоит общегородской субботник по наведению чистоты и порядка на улицах, во дворах, территориях предприятий и учреждений. Работа должна быть организована таким образом, чтобы везде и во всем чувствовался приближающийся праздник. Атмосферу торжества во многом создает сейчас продолжающееся вручение юбилейных медалей "60

лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.". Заслуженную награду получит каждый из более

чем 4 тысяч наших фронтовиков и тружеников тыла, а непосредственно перед 9 Мая – еще и материальную помощь в размере 1 тыс. руб. вместе с поздравлением губернатора.

Начальник управления культуры Л.П. Журавлева рассказала старейшинам о подготовке города к предстоящим юбилейным торжествам. В данный момент проведено уже более 250 различных мероприятий, посвященных 60-летию Победы. Решаются вопросы пенсионного, льготного обеспечения ветеранов. Сейчас на уровне области организована благотворительная акция по замене в квартирах фронтовиков оконных блоков, бесплатной установке водосчетчиков тем из них, кто проживает в частном секторе. По городу развешиваются плакаты и банеры с тематикой Победы, особое внимание уделяется уходу за памятниками погибшим в годы войны землякам. Значимым событием обещает стать день 9 Мая: на площади Победы пройдет митинг и большой концерт, в ЦДК для ветеранов накроют столы, в парке развернется народное гулянье с театрализованным представлением, будут традиционные легкоатлетическая эстафета на приз "Городской газеты" и турнир по греко-римской борьбе памяти на-

К ЮБИЛЕЮ



шего дважды Героя А.П. Шилина.

С 15 мая по 15 июня мы столь же празднично встретим 80-летие Ленинска-Кузнецкого. Запланированы городское торжественное собрание и народные гулянья, выступление знаменитой шоу-группы "Самоцветы", проведение праздников улиц Шилина и Зварыгина, ярмарки на губернском рынке, Всероссийского турнира по спортивной гимнастике, будет организовано вручение подарков ровесникам города.

По единодушному мнению старейшин, намеченные в городе торжества к 60-летию Победы и 80-летию Ленинска-Кузнецкого несут в себе мощное объединяющее начало, они станут прекрасным стимулом для воспитания подрастающего поколения в духе гражданственности и патриотизма. Поэтому каждый из нас должен так или иначе принять участие в многочисленных праздничных мероприятиях, внести тем самым свой вклад. В этом и заключается смысл проведения таких вот всенародных, общегородских торжеств – собрать нас вместе, чтобы укрепить и продолжить "времен связующую нить".

В.ИВАНОВ.

### РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 4 по 8 апреля (в тыс. руб.):

управлению образования – 694,8 (на питание – 195, для расчетов за водоснабжение – 161,8, на оплату услуг связи – 20, на зарплату – 135, на бензин – 10, на командировочные – 9, на расходы по текущему содержанию учреждений – 164);

СДУШОР – 198 (для расчетов за водоснабжение – 38, на проведение спортивных мероприятий – 50, на зарплату – 110);

управлению здравоохранения – 2704 (на зарплату – 2029, на бензин – 210, на питание – 70, на медикаменты – 120, на оплату коммунальных услуг – 80, на расходы по текущему содержанию учреждений – 32; на оплату услуг связи – 30, для расчетов за водоснабжение – 133);

психобольнице – 654 (на питание, медикаменты, расходы – 70, для расчетов за водоснабжение – 34, на зарплату – 550);

управлению культуры – 252,2 (на зарплату – 176, на расходы – 20, на оплату услуг связи – 5, для расчетов за водоснабжение – 11,2, на мероприятия по подготовке празднования 60-летия Победы в Великой Отечественной войне – 40);

управлению физкультуры и спорта – 405 (на зарплату – 364, на проведение спортивных мероприятий – 5, на расходы – 18, для расчетов за водоснабжение – 13, на оплату услуг связи – 5);

управлению соцзащиты – 284,4 (на зарплату – 130, на проездные билеты для соцработников – 30, для расчетов за водоснабжение – 4,3, на оплату услуг связи – 10, на оказание материальной помощи инвалидам и малообеспеченным гражданам – 9,5, на питание – 35, на расходы – 65,5);

ТУ пос. Никитинского – 85 (на оплату коммунальных услуг – 60, на зарплату – 20, на бензин, расходы – 5);

отделу по делам молодежи – 23 (на подготовку и проведение "Студенческой весны" – 16, на мероприятия – 7);

УВД – 200 (на бензин);

управлению ГОиЧС – 156 (на расходы – 3,3, на зарплату – 142, на бензин – 10, для расчетов за водоснабжение – 0,7);

военкомату – 15 (на расходы);

КУМИ – 458,7 (на расходы);

НПФК "Заря" – 50 (на проведение спортивных мероприятий);

оздоровительному комплексу "Уголёк" – 102,5 (на зарплату – 77,5, на расходы – 25);

социальному центру молодежи – 50,3 (на зарплату – 48,1, на расходы – 2,2);

молодежной бирже – 20,3 (на зарплату);

МП "Управление капитального строительства" – 300 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

ОАО "Бытовое обслуживание населения" – 16,2 (субсидии на содержание БТТ).  
С. ПАВЛОВА.  
Руководитель финансового отдела.

### НАРУШЕНИЙ НЕ УСТАНОВЛЕНО

Специалистами отдела проведены проверки правильности формирования и применения торговых надбавок к ценам на лекарственные средства и изделия медицинского назначения в аптеках № 14, 112, ООО "Тома".

В ходе проверки установлено, что розничные цены на лекарственные средства и изделия медицинского назначения формируются в соответствии с распоряжением администрации Кемеровской области от 09.04.2002г № 234-р "Об упорядочении формирования цен на лекарственные средства и изделия медицинского назначения". Цены определяются путем применения надбавки до 30% к цене завода-изготовителя, на медицинский спирт – до 15%. Лечебным учреждениям лекарственные средства отпускаются с наценкой 10%.

В аптеках, при выборочной проверке, цены на лекарства в торговом зале соответствовали ценам по отчетам. Цены сформированы с применением порядка округления розничных цен, введенного с 11.05.1999 г.

Нарушений не установлено.  
Л. ЧЕРНЫШЕВА.  
Заведующий отделом контроля цен, тарифов и муниципального заказа.



## К ЮБИЛЕЮ

1945  
2005  
ПОБЕДЫ

*"Завидуйте нам! Завидуйте! До самых седых волос... Завидуйте яростным, полуголодным, счастливейшим временам!" — писал в своей поэме "Реквием" Роберт Рождественский.*

*Поэт говорил, правда, о других временах, нежели годы Великой Отечественной войны. Но только, если встать в историю нашей страны, она сплошь и рядом состоит из "яростных и полуголодных", включая и "пороховые сороковые".*

*Прав он и в том, что мы, сегодняшние, не только с уважением, но и завистью смотрим на наших отцов и матерей, дедов и бабушек. На тех, кто обладал поистине завидной и удивительной стойкостью духа и верой в Победу.*

*Об этом пишут сегодня внуки и правнуки тех, кто добывал мир и покой, кто шёл на "вы", не думая, а даже забывая о себе.*

## С поклоном на Поклонной

О Великой Отечественной войне я знаю из рассказов бабушки-ветерана, из книг, кинофильмов. Но самое большое и незабываемое впечатление на меня произвела моя поездка в столицу нашей страны, нашей Родины — в Москву, где я побывала в Историческом музее, который находится на Поклонной горе.

Невозможно описать мои чувства, впечатления от этой поездки! Ещё издали ты видишь огромный памятник, на гранях которого размещены списки городов, принявших участие в войне. Внизу памятника — статуя молодого воина на коне с длинным копьем. У его ног — издыхающий дракон с отрубленной головой как символ русской силы, мощи и непобедимости и вместе с тем — олицетворение того, что так будет со всеми, кто "с мечом к нам придёт".

Рядом с памятником — маленькая часовенка. Она воспринимается неотъемлемой частью этого ме-

мориального комплекса и создаёт ощущение мира и покоя на нашей земле, которую защитили, отстояли павшие солдаты, русский народ.

За памятником расположен музей, таких огромных я никогда ещё не видела. На его стендах, среди экспонатов — вещи солдат: каски, фляжки, оружие...

Но самое великолепное зрелище — семь диорам, воспроизводящих самые значительные битвы. Кто знает, что такое диорамы, а это сочетание объёмных фигур и живописных полотен, поймёт мои ощу-

щения. Реальность будто отступает, а ты становишься не зрителем, а участником увиденного. Кроме нас, в музее были и иностранцы — немцы и англичане. По их возгласам я поняла, что они поражены и восхищены нашими солдатами. Никогда ещё я так не гордилась тем, что живу в России, как в тот момент.

Я уходила из мемориала, и у меня было спокойно на душе: если нашей Родине будет угрожать какая-нибудь опасность, россияне смогут её защитить, сохранить мир для себя и своих детей, как это сделали они шестьдесят лет тому назад.

Надежда КУЛИК  
(группа 021Р, КОПИ).

# ПРОШЛОЕ ГЛАЗАМИ НАСТОЯЩЕГО

## ЛЮБЛЮ, ПОМНЮ...

Моя прабабушка Антонина Тимофеевна Копытина после окончания фельдшерско-акушерской школы была призвана на фронт Ленинск-Кузнецким ГВК. Привезли их на маленькую станцию, где шло формирование. Одни поехали на фронт, других оставили в тылу. Прабабушку определили в госпиталь города Томска.

Раненых пока не было, и она вместе с другими медсёстрами помогала в пригородных селах собирать лён. А вечерами дежурили на вокзале — ждали санитарные поезда. А когда они приходили, медсёстрам приходилось выносить раненых из вагонов, поднимать по лестницам в палаты, укладывать на чистые постели.

Крики, стоны, плач — мужчины, не стесняясь их, плакали от боли. Немного подлечив, отправляли партиями дальше, на восток. С одной из партий прабабушка приехала в родной город, и её оставили

в госпитале-1244, что находился в школе № 2, где сейчас учусь я.

И здесь было то же: кровь, стоны, бесконечная стирка. Но Антонина Тимофеевна стойко выносила все тяготы. Бойцы отдавали свои жизни на фронте, а медсёстры — здоровье, работая без выходных. Спали тут же, в укромном месте, под лестницей. Нужна была одна Победа, и она пришла.

Когда госпиталь закрыли, прабабушка перешла работать в детсад, где проработала до самой пенсии. Прожила она 82 года. Всё, что я здесь написала, прабабушка рассказывала мне, когда я приходила к ней в гости. И я надеюсь, что сохраню память о ней, труженице тыла, которая своим героическим трудом приближала Победу.

Дарья ХУЗИАХМЕТОВА,  
Учащаяся 8-го класса, школа № 2.

## БЫЛО ВСЕГО 10 ЛЕТ...

Моя бабушка не воевала: война застала её в десятилетнем возрасте. Зато ей довелось работать на заводе — без сна, усталой, в холоде и голоде. Всё время помню о маме, которая была фронтовой медсестрой. Потом бабушка работала в госпитале, как могла, ухаживала за ранеными.

Когда сегодня я думаю обо всём этом, то с трудом могу представить себя на её месте...

Александра КОРОТКАЯ (гр. 021Р, КОПИ).

Я ПОМНЮ, когда была жива моя прабабушка Татьяна Ивановна Казеннова, к ней приходили ученики из школы, поздравляли с праздником, приглашали на торжественные мероприятия. Сейчас её уже нет. А я пришла учиться в эту школу, откуда приходили к ней. И только когда я посетила школьный музей, узнала, какая у меня была замечательная прабабушка!

Во время войны в школе располагался эвакуационный госпиталь-1244, и она со дня открытия, с 1941 по 1944 год, работала здесь медсестрой, а на руках был шестимесячный сын, мой дедушка. Ей пришлось нанять няню для него, а когда выпадала свободная минута, бежала проведать его.

Она вместе с другими медсёстрами не тнушалась никакой работы. Когда пришёл первый эшелон, а шёл он больше месяца, солдаты были все вшивые, грязные,

в ранах кишели черви. Сколько стоило труда привести их в порядок, а потом отправить в палаты. За их заботу раненые ласково называли женщин сестричками. Здесь же работали в разное время две родные сестры прабабушки Мария Ивановна Терещенко

и ставшая потом Поляковой Валентина Ивановна. Много горя и страданий видели они. Но они отдавали все силы, любовь раненым солдатам, и те шли на поправку, а потом опять уезжали на фронт. Из сестёр сейчас жива Валентина Ивановна, которая не теряет связи со школой, она приходит на праздники к нам.

Я теперь поняла, что нужно знать больше о своих родственниках и хранить память о них.

Валерия ГУСЕВА,  
Учащаяся 5а класса, школа № 2.

## Сестрички

## ГОРЖУСЬ ПРАДЕДОМ

Мой прадедушка Николай Михайлович Семененко родился в г. Тавда Свердловской области. Окончил 7 классов, потом курсы мотористов, работал на Морфлоте. В 1939 году его призвали в Красную Армию, служил на Дальнем Востоке, там же вступил в комсомол. Когда его родные ждали возвращения сына после демобилизации, началась война, и Николай ушёл на фронт. В 115-й особой стрелковой бригаде был разведчиком.

В одном из походов за "языком" он был тяжело ранен в ногу и эвакуирован в госпиталь № 1244 города Ленинск-Кузнецкого. Здесь он нашёл свою любовь — Амелию Георгиевну, мою прабабушку, которая работала медсестрой и ухаживала за ним. Прадедушку комиссовали и выписали как инвалида войны.

В городском военкомате ему предложили работу с молодёжью. Он много лет работал инструктором по спорту, затем — взрывником на шахте имени Кирова. На пенсию ушёл из профессионального училища № 38, где был мастером производственного обучения.

После его смерти прабабушка считает себя однокрылой птицей. Часто рассказывает о своей работе в госпитале, как дежурили по ночам, ожидая поезд с ранеными солдатами. Учились накладывать жгуты, останавливать кровь, делать перевязки... А когда выдавалась свободная минутка, читали раненым газеты, писали письма за тех, кто сам не мог. Если среди раненых был баянист, то ему приносили баян, собирались все вместе и пели песни о доме, о войне и, конечно, о любви. Жизнь была тяжёлая, но прабабушка говорит, что они были счастливы. Я знаю, что память о прадедушке будет жить в моём сердце.

Ваня КОВАЛЕВ,  
Учащийся 7б класса,  
школа № 2.

ОСЕНЬЮ 1942 года моему деду было восемьдесят лет, когда он уходил на войну. И, как, наверное, у каждого призывника, тогда в душе у него удивительным образом соединялись несовместимые чувства: бес-

покойство за тех, кто оставался дома, о своём будущем и уверенностью, что война — это ненадолго, а значит, всё будет хорошо.

Дед вспоминал, что слёзы провожающей его матери казались ему жидким металлом, прожигающим сердце насковозь. Он ещё долго видел из дверей удаляющегося состава её фигурку с протяннутыми ему вслед руками.

На фронте он стал водителем грузовика, среди многих его обязанностей была и подвозка снарядов. В память особенно врезалась одна из поездок. Дорога была настолько раскисшей, что машину то бросало в стороны, то она вообще застревала в колдобинах, беспомощно скользила колёсами по грязи. А тут ещё, откуда-нибудь, — самолёты. Дед свернул в лес, пытаясь скрыться под ветками деревьев. Но уже через несколько минут буквально оцепенел от ужаса.

Оказавшись, он ехал по трупам наших погибших солдат! Что застигло их в этом месте: бой или осколки бомб? Ни тогда, ни сейчас об этом уже никто бы не рассказал.

Преодолевая душевную муку и тошноту, подступающую к горлу, дед продолжил свой путь между деревьев: на дорогу, под самолёты, возвращаться бессмысленно, а его ждут там, где идёт бой. Из-под колёс брызгали струйки крови, сливаясь в маленькую речушку. У некоторых трупов даже остались открытыми глаза. Вре-

мя езды, казалось, растянулось до бесконечности, как не было конца этому кровавому кошмару... Когда он добрался до своих, груз его поспел ох как вовремя! Но ни этот случай, ни десятки дней и ночей, когда доводилось идти в бой, пламя, пытки страха, не сравнить с самой непереносимой болью, которую однажды довелось испытать деду в той войне.

Он был тогда в составе войск, брошенных на оставление Сталинграда. А к тому времени уже знал из письма матери, что где-то неподалеку сражается и его брат. В одном из боёв дед ранило, и, чтобы остановить кровь, кто-то протянул ему кусок материи, валявшийся неподалеку. И вот ничего страшнее следующей минуты он не помнит.

Он развернул лоскуток и увидел на нём узоры и инициалы... своей мамы. Это она вышивала тот платок и, видимо, отдала брату, когда собирала его в путь, на войну! И всё-таки надежда, что брат жив и просто потерял платок, ещё оставалась в сердце. Только вот позже, когда командир зачитывал фамилии погибших, дед услышал среди них и свою...

Как рассказывал бабушка, у него в ту минуту сердце оборвалось, а перед глазами всего за несколько мгновений пронеслись кадры довоенной жизни: разговоры его с братом, их шалости, лицо матери... Кто бы мог представить, что доведётся ему пережить такое страшное стечение обстоятельств, именно такую "встречу" с братом на войне!

А потом была огромная радость. 1945 год, Берлин. Победа! И вагоны, составы, везущие победителей домой, к матерям! Были песни, пляски, слёзы и смех. Родная сторона ждала своих детей. Только вот камешки-воспоминания вонзились глубоко в душу и остались в ней навсегда.

Н. БАСКАКОВА  
(группа 031РС, КОПИ).

## ЖИВЁМ, БЛАГОДАРЯ ИМ!

Хочу, чтобы память о войне передавалась и дальше, из поколения в поколение. Мы же сами, пока рядом с нами ещё живут ветераны Великой Отечественной войны, должны любить, уважать и беречь их, не забывая, что благодаря им живём мы на Земле!

Олеся ПОДЪЯВЛОНСКАЯ.

## Богатыри не мы?..

Война. Люди шли воевать, чтобы ценой своей жизни вернуть мир на Землю. А ведь они были молодыми, красивыми, мечтали о яркой, красочной жизни! А что сейчас? Молодые парни не хотят идти в армию, боятся трудностей и испытаний. А их родители всеми правдами и неправдами пытаются помочь им избежать выполнения воинской обязанности.

Я понимаю этих матерей, но в то же время думаю в тех матерях, которым так же не хотелось посылать на страдания и смерть своих сыновей — мальчишек 40-х годов. Ведь им было так тяжело!

Ж. БЕРДЮГИНА (группа 021Р, КОПИ).

## Чтобы история не повторилась

Прошла 60 лет со времени взрывов бомб и снарядов, рокота танков и залпов артиллерии. Но нет-нет да и отзывается эхо той войны в наши дни: то бомбы в "горячих точках", то выходки террористов.

Сердце сжимается от мысли о возможности повторения истории. Часто думаю: а мое поколение способно не сломаться, выстоять и идти к победе? И так хочется ответить: да...

Лена ЛЮПАРЕВА (группа 021Р, КОПИ).



1925 - 2005



К ЮБИЛЕЮ ГОРОДА

## ВСЁ МЕНЯЕТСЯ!

"Ленинск нам с дедом сначала очень не понравился: неуютно, за водой ходили на речку, к колодцам в ложки, - начала по просьбе внуков рассказ о своей молодости Клавдия Павловна Недугова. - Кругом щитовые засыпные домики, а на их крышах - сорняки. Рядами - двухэтажные неказистые бараки, везде горы породы, они дымят - дышать нечем. И что делать? Мать-то моя старая уж была, возвращаться с ней в чистую, но голодную, лапотную Горьковскую область было не на что. Вот и пришлось нам, чисто деревенским жителям, приехать к городской жизни". Рассказчица помолчала, улыбнулась своим воспоминаниям, продолжила: "Я быстро устроилась на работу - в ПТУ стрелочницей. А в феврале 1950 года сыграли небольшую свадьбу - так, вечерок. Прожили мы с Василием Ивановичем душа в душу 55 лет...".

Конечно, трудно было после войны начинать жизнь с нуля, да ещё в чужой ранее стороне. Но постепенно, как вся страна отходила, поднималась после войны, так и семья Недуговых вставала на ноги. Большой, незабываемой до сих пор радостью было для них выделение жилья в новом шестиквартирном бараке. Район 10-го участка в то время был, в общем-то, непривлекательным - удалённым от центра. Но это, помните, было в 50-е годы прошлого столетия! А ощущение собственной квартиры затмевало все мелочи жизни.

В той квартире появились четверо детей Недуговых, там они росли и учились. Конечно, семье было нелегко, но лёгкой жизни они не знали, не искали, да и не хотели.

- Дорог хороших в то время не было, транспорта - тоже, - вступает в разговор Василий Иванович. - На работу, на центральный рынок, ходили пешком, через шахту имени Кирова. Власти города, спасибо им, как могли, заботились и об окраинных участках. Но из-за бедности, послевоенной нужды всё выходило какое-то временное. Детсады, школа, магази-

ны сплошь деревянные были... А сейчас?! - помолчал, восклицает наш собеседник. - Город другой раз не узнаю. Поедешь в центр или куда ещё и удивишься: а туда ты попал?

Получим с бабушкой ланши - каждый раз едем или один еду за продуктами на "Коробейник" или губернский рынок, там они олтотом-то дешевле. И всякий раз нахожу для себя что-то новое. То появился новый магазин, то остановочный павильон с торговой точкой. И всюду чистота, ухоженность. Особенно заметна хозяйственная рука по "красной линии": обновлённые свежие, приятного цвета краской фасады домов радуют глаз.

Супруги Недуговы, уже как старожилы города, с удовольствием говорят про новые, красивые благоустроенные микрорайоны и особенно о том, как разительно изменилась жизнь 10-го участка. Появились водопровод, новенькие кирпичные школы, филиал поликлиники с аптекой, швейное ателье, парикмахерская. На месте бараков выросли добротные частные брусчатые дома с приусадебными участками. Есть свой клуб, шесть магазинов. Не стало проблем с транспортом: кроме рейсового автобуса, бегают в разные концы города шесть маршруток. Если добавить к этому ещё четыре рейса электропоезда, то наш район теперь в разряде привлекательных.

Особенно довольны мы наличием на губернском рынке здания автостанции: есть теперь где обогреться, попить воды, а ведь раньше часами ждали с тяжёлыми сумками, во всякую погоду автобуса, чтобы уехать с центрального рынка.

- Сейчас мы с бабушкой - патриоты своего города. Помню, была у нас попытка уехать из него, давно, правда, но вернулись назад, и не жалею. Здесь как-то легче жить, народ добрее, работай только - и всё у тебя будет: и уважение и достаток, - говорит Василий Иванович.

Г. ШУМИЛОВ.

**ЖИЛИ-БЫЛИ** по соседству два друга, несмотря на разницу в возрасте: Николаю (имя в этом и других случаях изменено) 16 лет и тринадцатилетний Владимир. И, что интересно, парни-то вроде были неплохие: старший учится в училище, Володя - семиклассник, семьи у ребят самые обычные, где родители воспитывают детей, в силу умения и своих возможностей заботятся о них. О таких говорят: ничего плохого не делают. Однако, забегая вперёд, хочется добавить: и хорошего - тоже.

К сожалению, под "хорошим" большинство людей, а молодые особенно, в первую очередь понимают повышенное благосостояние, в данном случае - иметь мобильный телефон. А для Николая желание это, очевидно, переросло в навязчивую идею. И в один из дней Коля поделился с другом своей мыслью: дескать, неплохо бы "сотик" заиметь, да вот только, где его "взять"? А Вова, недолго думая, ответил, что "подходящий мобильник" есть у его одноклассника Саши.

И, как говаривал М. Булгаков, преступление созрело, потому что не могло не созреть, и упало, словно переспевший плод.

А упало оно, понятно, на Сашу, когда тот, ничего не подозревая, возвращался домой из школы. Тут к нему и подошёл Николай и стал в очень доходчивой форме требовать "сотик". Дескать, отдай по-хорошему, иначе буду бить "больно, но аккуратно". Саша расстался с телефоном, понятное дело, не захотел, и Николай привёл угрозу в исполнение: избил потерпевшего и вырвал у него из рук телефон.

На языке юристов это звучит так: "с применением насилия, не опасного для жизни и здоровья, умышленно нанес множество ударов кулаками по лицу и голове, при-

шенилетних при администрации города. И из обычного, ничем не приметного подростка превратился в того, который отныне будет стоять на учёте в подразделении по

ют, что "слышат" они плохо. Напоминаем ещё раз.

Гребёж, то есть открытое хищение чужого имущества, наказывается исправительными работами на срок от одного года до двух лет, либо арестом на срок от четырёх до шести месяцев, либо лишением свободы до четырёх лет.

Гребёж, совершенный группой лиц по предварительному сговору, наказывается лишением свободы на срок от двух до семи лет со штрафом в размере до десяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до одного месяца либо без такового.

Гребёж, совершенный организованной группой или в особо крупном размере, наказывается лишением свободы на срок от шести до двенадцати лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей или иного дохода осуждённого за период до пяти лет либо без такового.

И последняя просьба уже к взрослому, особенно родителям, приобретающим такую дорогую игрушку, как мобильный телефон, для своих детей. Может быть, стоит подумать: а так ли "сотиковый" необходим для 10-15-летнего ребёнка? Почему аппарат должен обязательно быть дорогостоящим?

Взвешенно обдумав эти и другие вопросы, постарайтесь уберечь своего ребёнка от опасности и возможности стать жертвой преступления.

О. УЧАСТЬЕВА.

Старший инспектор

ОГДН УВД города, старший лейтенант милиции.

ЕСЛИ ДРУГ  
ОКАЗАЛСЯ ВДРУГ...

Внимание: подросток!

чинив кровоотёки лица, не расценивающиеся как вред здоровью, затем открыто похитил у него сотовый телефон, причинив ущерб в сумме 6 тысяч 200 рублей".

При дальнейшей встрече сотоварищи Николай и Владимир какое-то время не могли прийти к единому решению. Николай хотел оставить "мобилу" себе, чтобы затем продать. Володя вдруг захотел сам владеть телефоном. Но вмешались сотрудники милиции и всё решили по своему. А именно. В действиях Володи они усмотрели "состав преступления, предусмотренных п. 5, ст. 33, ч. 2 п. "а" ст. 161 Уголовного кодекса РФ", по которым он является пособником совершённого преступления. Да-да, именно так законом рассматривается невинная, на взгляд подростков, подсказка, каким образом другу обзавестись "мобильником". И теперь Володя остался на свободе только потому, что не достиг ещё возраста, по которому, согласно закону, наступает уголовная ответственность.

Зато вместе с матерью он был приглашён на заседание комиссии по делам несовер-

делам несовершеннолетних и постоянно находится под неусыпным контролем его сотрудников.

Ещё хуже пришлось непосредственно грабителю. Николай осуждён к условной мере наказания на 2 года, только благодаря тому, что суд учёл его несовершеннолетний возраст, признание им своей вины и его раскаяние в ней и положительные характеристики с мест учёбы и жительства. А в противном случае ждали бы Николая совсем другие места "жительства и учёбы".

Таким вот образом обернулась для друзей незамысловатая, в общем-то, мечта-идея обладать телефоном. Думать надо, каких выбирать друзей, как и в чём помогать другу. Думать надо и о последствиях своего поступка. О том, как отнесутся к нему окружающие, как расценят его законы, по которым должно жить общество.

В данном случае "проступок" наших друзей входит не куда-нибудь, а в состав статей Уголовного кодекса РФ. Мы не впервые рассказываем об этом, но действия ребят постоянно подтвержда-

ТУБЕРКУЛЁЗ — ПРОТИВ ОБЩЕСТВА,  
ОБЩЕСТВО — ПРОТИВ ТУБЕРКУЛЁЗА

**24 МАРТА** 1882 года Роберт Кох, немецкий микробиолог, выступил с публичным докладом об открытии им туберкулезной бактерии.

Спустя 100 лет, в 1982 году, Международный союз борьбы с туберкулезом и болезнями легких предложил считать 24 марта Международным днем борьбы с туберкулезом.

Проблема туберкулеза привлекает все большее внимание, т.к. в последнее десятилетие туберкулез перешел в смертоносное наступление. Он не сдаётся и, подобно войнам и голоду, продолжает убивать людей. В 1991 году Генеральная Ассамблея ВОЗ была вынуждена констатировать, что туберкулез все еще является международной и национальной проблемой здравоохранения не только в развивающихся, но и в экономически развитых странах. По ориентировочным подсчетам, в мире ежегодно заболевают туберкулезом до 10 млн. человек. А всего в мире насчитывается 1:5-20 млн. больных, страдающих открытой формой туберкулеза.

Ежегодно от туберкулеза умирают 3-4 млн. человек, более 25 тыс. россиян и более тысячи кубассовцев. По мнению экспертов ВОЗ, если ситуация не изменится, то в ближайшие 30 лет туберкулезом заболеют не менее 90 млн. человек и 30 млн. умрут от этой инфекции.

Среди инфекционных заболеваний туберкулез, как причина смерти, занимает 1-е место.

Сложившаяся ситуация охарактеризована в ВОЗ как эпидемия. Туберкулез продолжает оставаться актуальнейшей медико-социальной проблемой и в России.

Так, начиная с 1991 года заболеваемость туберкулезом растет и за последнее десятилетие выросла в 3,5 раза, смертность от туберкулеза выросла за этот период в 3,7 раза. В настоящее время в России уровень заболеваемости в 10 раз выше, чем в странах Западной Европы.

Угрожающей остается эпидемиологическая ситуация по туберкулезу и в нашем городе. Так, в 2004 году забо-

леваемость туберкулезом, по сравнению с прошлым годом, выросла на 11,1% и составила 116 на 100 тыс. населения, превысив эпидемиологически допустимый для туберкулеза порог. Особую тревогу вызывает рост заболеваемости среди детского населения нашего города, которая по сравнению с 2003 г. увеличилась вдвое.

Высокой остается в городе смертность от туберкулеза, причем имеют место случаи, когда туберкулез диагностируется постмертно, при аутопсии, что свидетельствует о высоком резервуаре туберкулезной инфекции. Безусловно, наибольшему риску заболевания туберкулезом подвержены социально дезадаптированные лица: бомжи, наркоманы, алкоголики, безработные, однако в последнее время произошли изменения в социальной структуре заболеваемости. В 2004 году заболели туберкулезом угольщики (8 чел.), строители (3 чел.), учителя (4 чел.), медицинские работники (2 чел.). Значительные изменения произошли в возрастной и половой структурах заболеваемости, замечается явная тенденция роста заболеваемости среди лиц молодого возраста, а также среди женщин. В предупреждении распространения туберкулеза среди населения большое значение имеют профилактические флюорографические осмотры населения, которые дают возможность выявить ранние формы туберкулеза, протекающие бессимптомно. Но, к сожалению, только 50% больных туберкулезом выявляется при профилактических осмотрах, другая же половина выявляется при обращении в лечебные учреждения, как правило, с далеко зашедшим туберкулезным процессом. Так, из вновь выявленных больных с туберкулезом в 2004 году, у 13% диагностирована запущенная, не-

курабельная форма туберкулеза. Причинами запущенных форм туберкулеза часто является социальная дезадаптация заболевших, а порой банальное невнимание к своему здоровью. Хочется еще раз напомнить, что поводом для обследования на туберкулез является длительный кашель с выделением незначительного количества мокроты, кровохарканье, длительное повышение температуры без причин, потливость, особенно ночная, потеря аппетита, снижение веса. При возникновении подобных симптомов необходимо немедленно обратиться к участковому врачу, который направит на флюорографическое обследование и микроскопию мокроты. Интенсивному распространению туберкулеза среди населения города способствует значительное количество больных с бациллоносительным туберкулезом. В городе насчитывается 173 очага туберкулезной инфекции. Это бациллярное ядро, по образному выражению профессора А.Гриймака, "настоящая бомба", т.к. практикой доказано, что один такой больной может заразить в течение года 15-20 здоровых людей. Безусловно, перед врачами-фтизиатрами стоят сложные задачи по профилактике, своевременному выявлению и эффективному лечению больных туберкулезом. Однако медицинский аспект составляет лишь 15% в стратегии борьбы с туберкулезом. Поэтому в нашем городе принята и успешно реализуется программа по защите населения города от туберкулеза, которая предусматривает взаимодействие медицинских учреждений, других ведомств и служб. Только наши совместные усилия смогут уберечь общество от безудержного распространения в "прогасть" туберкулеза.

О. ПЕРОВА.

Заведующая туберкулезным диспансером.



**В ОБЩЕСТВЕННЫХ ПРИЁМНЫХ**

13 апреля с 17.30 до 18.30 горожане смогут обратиться по различным вопросам в общественные приёмы. Приём населения в этот день проведут:

- в школе № 22 – **ПОЛЯКОВ Игорь Павлович**, заместитель главы города по финансам, промышленности, транспорту и связи;
- в школе № 19 – **КНУТАРЕВ Сергей Дмитриевич**, заместитель главы города по жилищно-коммунальному хозяйству;
- в профтехучилище № 17 – **БОЧКОВ Виктор Владимирович**, заместитель главы города по социальным вопросам;
- в школе № 11 – **РЫЛОВА Надежда**

- Тихонова**, начальник управления образования;
- в школе № 7 – **ФРОШКАЙЗЕР Татьяна Васильевна**, начальник управления социальной защиты населения;
- в администрации пос. Никитинского – **БОГДАНОВА Любовь Анатольевна**, начальник управления здравоохранения;
- в ДК имени Ленина – **ГОЛЯНСКИЙ Александр Владимирович**, заведующий отделом промышленности, транспорта и связи.

*Перекрёсток*

**ИТОГИ ОПРОСА**

В отделе ГИБДД Ленинска-Кузнецкого подведены итоги опроса общественного мнения среди участников дорожного движения, сотрудников ГИБДД, родителей.

Важно отметить, что вопрос о состоянии детского дорожно-транспортного травматизма волнует не только сотрудников ГИБДД, но и общественность города, родителей. Анкетирование, проведенное в ряде школ города, показало, что мамы и папы озабочены состоянием уличной дорожной сети. В связи с этим от родительских комитетов образовательных учреждений начальнику ОГИБДД В.А. Цеценевскому направлено письмо с предложением решить вопросы установки дополнительных дорожных знаков, ремонта некоторых светофорных объектов, оборудования дорог "лежа-

чими полицейскими", то есть искусственными препятствиями, не позволяющими на некоторых участках развивать высокую скорость.

Особо хочется подчеркнуть тот факт, что, по данным опроса общественного мнения, отношение к работе сотрудников ГИБДД резко изменилось в лучшую сторону.

Другие данные говорят о следующем: мнения общественности и сотрудников по-прежнему сходятся в отношении разрешения минимально допустимой нормы содержания алкоголя в крови водителя. В общем, оно отрицательно. Против выступают 35 процентов граж-

дан и 67 процентов сотрудников ГИБДД.

Родители считают, что основными причинами ДТП с участием детей являются: в 40 процентах случаев – переход дороги в неустановленном месте; в 33 процентах случаев – неожиданный выход на проезжую часть. При этом 81 процент опрошенных родителей утверждают, что ежедневно напоминают детям о необходимости соблюдать правила дорог.

Анкетированные уверены, что в 60 процентах случаев пешеходы нарушают правила движения оттого, что недостаточно знакомы с ними.

Однако трагедий на дорогах не будет только в том случае, если дорожные правила знать и соблюдать будут все участники движения.

**К. ДЯДИН**,  
Заместитель  
начальника ОГИБДД,  
майор милиции.

**ТРЕВОЖНЫЕ ФАКТЫ**

За три месяца 2005 года в Ленинске-Кузнецком зарегистрировано 27 дорожно-транспортных происшествий, в которых 4 человека погибли и 33 травмированы. Среди получивших травму – 4 ребёнка.

По сравнению с тем же периодом прошлого года произошёл рост количества аварий на 3,8 процента. Резко увеличилось число погибших.

По вине пешеходов совершено 11 аварий, в которых 2 человека погибли и 11 травмированы.

По вине водителей совершено 16 дорожно-транспортных происшествий, в которых 2 человека погибли. Количество аварий по сравнению с тем же периодом прошлого года возросло на 6,7 процента, а число погибших увеличилось в два раза.

Случаи гибели и травм людей произошли, в частности,

сти, при следующих обстоятельствах:

1 марта на трассе первой категории пос. Демьяновка – г. Новокузнецк автомобиль "ВАЗ-21011" под управлением Вячеслава Николаевича Ковина, 1979 года рождения, двигался со стороны Белова в сторону Ленинска-Кузнецкого. Водитель не выбрал безопасную скорость движения и совершил столкновение с впереди идущим автомобилем "ВАЗ-53371". В результате водитель В.Н. Ковин и пассажир его автомашины были смертельно травмированы.

7 марта на перекрёстке проспекта Ленина и улицы

Васильева водитель "ВАЗ-2114" Михаил Сергеевич Седых, 1986 года рождения, выехал на запрещающий сигнал светофора и совершил столкновение с автомобилем "КамАЗ-5511". В результате аварии 3 пассажира в автомобиле "ВАЗ-2114" были травмированы.

За 3 месяца сотрудники ГИБДД выявили 16 381 нарушение ПДД. При этом 283 водителя задержаны за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. Среди нарушителей: Д.Д. Новоселов (шахта "Октябрьская"), С.А. Лобанов (шахта "Полысаевская"), Е.А. Мишин (ДСГПМК), И.А. Беликов (шахта "Комсомолец"), В.С. Щербинин (ОАО "Автомобилист").

**В. ДАНИЛОВ**,  
Старший инспектор  
пропаганды ОГИБДД,  
майор милиции.

**ЗАЩИТИТЬ ПРИРОДУ**

С 1993 года в нашей стране проводятся Дни защиты от экологической опасности. Основным девизом "Дней защиты" по уже сложившейся ранее традиции является "Экология – безопасность – жизнь".

Во исполнение распоряжения администрации Кемеровской области от 03.04.2002 г. на территории города с 20 марта по 5 июня проводятся Дни защиты от экологической опасности.

Цель этой акции – объединение взаимодействия органов государственной вла-

сти, местного самоуправления, общественного экологического движения в решении экологических проблем города, привлечение населения и организаций города к проведению экологических субботников, акций по наведению чистоты в городе.

Распоряжением администрации города утвержден состав городского организационного комитета, план мероприятий по проведению "Дней защиты", в котором предусматривается проведение комплексных проверок соблюдения природо-

оохранительного законодательства предприятиями города, разработана программа мероприятий по развитию экологического воспитания и образования в школах, библиотеках, музее города и других учреждениях города.

В городском экологическом центре организована работа с населением по "зеленому телефону" (3-17-27, 7-60-60), куда можно позвонить и сообщить об образовании свалок на территории города и других нарушениях природоохранной деятельности.

**Администрация города.**

**РАЦИОНАЛЬНОЕ** питание детей раннего возраста – важное условие, обеспечивающее правильное физическое и психическое развитие, адекватное созревание различных органов и систем, иммунологическую защиту, в значительной степени определяющую здоровье ребенка на последующие годы жизни.

Материнское молоко – это самое лучшее и полноценное питание для ребенка, которое является наилучшим способом защиты новорожденного от различных заболеваний и аллергических реакций.

Рекомендуется исключительно грудное вскармливание детей от рождения до 4–6 месяцев жизни. В настоящее время практикуется "свободное" вскармливание, то есть кормление грудью по желанию ребенка, прикладывание к груди столько раз и в такое время, в какое требует ребенок, включая ночные часы. Свободное грудное вскармливание стимулирует равномерное образование молока, улучшается лактация у матери и устанавливается тесный психоэмоциональный контакт между матерью и ребенком, что очень важно для правильного нервно-психического развития малыша. Тем не менее существует ряд причин, когда грудное вскармливание становится невозможным. В этих случаях основным выходом является использование современных молочных смесей промышленного выпуска, приближенных по своему составу и свойствам к грудному женскому молоку. Первая адаптированная молочная смесь появилась в 60-е годы 20-го века. Постоянное совершенствование производства смесей привело к созданию смеси "Малютка Истринская", максимально приближенной по своему составу к грудному молоку, которая используется для детей от 0–3 месяцев, соответствует всем современным требованиям, включая содержание: аминокислот, белков, жиров, углеводов, витаминов, минеральных солей и микроэлементов.

С трех месяцев до 1 года используются адаптированные сухие смеси "Малыш" с овсяной, гречневой, рисовой крупой, Нан с железом, Нан кисломолочный (содержащий бифидобактерии). Новая молочная смесь "Нутрилон-1" и "Нутрилон-2", содержит натуральные волокна, обладающие пребиотическими свойствами. Пребиотические волокна способствуют росту полезных бифидобактерий в кишечнике ребенка.

ка и формированию иммунной системы младенца. Детские смеси "Нутрилон" используются для детей первого года жизни. Существуют лечебные сухие смеси для детей с аллергией (Нутрилон-соя, Нан-соя), с ферментной недостаточностью (Нутри-

лон низколактозный, Нан безлактозный), для недоношенных детей (Пре-Нутрилон, Пре-Нан).

Для полноценного развития ребенка рекомендуется включать в меню с 5 месяцев прикорм в виде детской каши. Начинать лучше с низкокалорийных видов каш "Малышка" (безмолочная рисовая или гречневая), затем каши с добавлением фруктов (молочная гречневая с черносливом или с абрикосом). Лучше использовать для питания ребенка каши промышленного производства, которые, в отличие от каш домашнего приготовления, гарантируют высокую гигиеничность продукта и сохранение в них всех питательных веществ и витаминов. С 2004 г. в детских поликлиниках города проводится работа по переводу детей первых двух лет жизни на рациональное цивилизованное питание специальными адаптированными молочными смесями.

Молоко и молочнокислые продукты не являются рациональным питанием для детей 1–2 года жизни. На основании распоряжения администрации Кемеровской области от 2.09.2004 г. "Об упорядочении бесплатного обеспечения детей первого-второго года жизни специальными молочными продуктами детского питания", в рамках социальной помощи семьям, имеющим детей раннего возраста, адаптированные молочные смеси и каши будут выдаваться в детских поликлиниках на основании справки о признании семьи малоимущей. Эту справку необходимо получить в управлении социальной защиты населения и обновлять ежегодно. Какую молочную смесь или кашу должен получать ваш ребенок, будет решать врач. По всем вопросам, касающимся детского питания вы можете получить подробную информацию у заведующих детских поликлиник или в управлении здравоохранения по тел. 5-33-73.

**В. ГОТМАН**,  
Главный специалист управления здравоохранения г. Кемерово.

С трех месяцев до 1 года используются адаптированные сухие смеси "Малыш" с овсяной, гречневой, рисовой крупой, Нан с железом, Нан кисломолочный (содержащий бифидобактерии). Новая молочная смесь "Нутрилон-1" и "Нутрилон-2", содержит натуральные волокна, обладающие пребиотическими свойствами. Пребиотические волокна способствуют росту полезных бифидобактерий в кишечнике ребенка.

**В. ГОТМАН**,  
Главный специалист управления здравоохранения г. Кемерово.

**УТЕРИ**

Утерянный диплом об окончании медицинского училища № ЦТ-903772 (срок обучения – с 1.09.1994 г. по 27.06.1997 г.) по специальности "медицинский брат" на имя Ильи Анатольевича Еремича считать недействительным.

Кемеровский филиал федерального государственного унитарного предприятия "Государственный научно-исследовательский институт развития налоговой системы" Министерства Российской Федерации по налогам и сборам

**УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!**

Специалисты Кемеровского филиала ГНИИ РНС МНС РФ оказывают следующие виды услуг:

- составление всех видов деклараций индивидуальным предпринимателям сферой ответственности на малых и средних предприятиях;
- комплексное обслуживание индивидуальных предпринимателей (постановка ведения и восстановление бухгалтерского учета), включая сдачу отчетности в налоговые инспекции;
- составление деклараций физическим лицам для получения имущественных и социальных вычетов;
- заполнение всех видов заявлений;
- ксерокопия;
- продажа бланков.

Адрес консультативного пункта: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 85/2. Справки по телефону: 7-02-43.

*С нами удобно, надежно, профессионально!*

**Городская газета**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты "Городская газета"»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

**Главный редактор С. П. БАРАНОВ.**

**Адрес редакции:**  
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

**Электронный адрес:**  
gazeta@lnk.kuzbass.net

**Справки по редакции:**  
по вопросам социальной сферы – 3-33-69, по вопросам экономики – 3-33-72, по рекламе и объявлениям – 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни – 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечает рекламодатель.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ЦПО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п. л. Номер подается в печать в 17 часов 17.04.2005г.

Печать офсетная.  
Заказ 973  
Цена в розницу - договорная.